REGIONE AUTONOMA DELLA SARDEGNA

ASSESSORATO DEI TRASPORTI

Direzione Generale dei Trasporti
Servizio delle infrastrutture di trasporto e della logistica

BANDO DI GARA — PROCEDURA RISTRETTA
“AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI REALIZZAZIONE DEL PIANO INTEGRATO DI INTERVENTI PER LA ACQUISIZIONE DI INFORMAZIONE CARTOGRAFICA

E VISUALE SULLA RETE DELLE FERROVIE DELLA SARDEGNA E PROMOZIONE DEI PERCORSI STORICI DEL

“TRENINO VERDE” MEDIANTE

METODOLOGIE DI RAPPRESENTAZIONE VIRTUALE” CON OPZIONE DI ESTENSIONE PER SERVIZI ANALOGHI. (C.U.P. E72D11000320002 - C.I.G.

3625527785)

RISPOSTE Al QUESITI -

Aggiornamento del 8 febbraio 2012

Quesito

Risposta

In relazione al bando di gara riportato sul sito TED della Commissione Europea
ted.europa.eu/udl?uri=TED:NOTICE:375099-2011: TEXT:IT:HTML vorrei sapere
dove posso scaricare la documentazione di riferimento (capitolato tecnico, ecc).

La documentazione necessaria per la fase di prequalifica & scaricabile dal sito della RAS.

Link diretto http://www.regione.sardegna.it/j/v/1725?s=1&v=9&c=389&¢c1=1234&id=27653

Il Capitolato Tecnico sara inviato ai concorrenti in possesso dei requisiti previsti nel bando di gara, in
allegato alla lettera di invito.

E pregato di spedire i documenti e le informazioni necessari riguardanti 'appalto
per «Servizi di cartografia digitale» 2011/S 231-375099 e 2011/S 223-362428, di
preferenza mediante posta elettronica.

Non é possibile spedire i file direttamente ai singoli concorrenti. La documentazione necessaria per la
fase di prequalifica & scaricabile dal sito della RAS.
Link diretto http://www.regione.sardegna.it/j/v/1725?s=1&v=9&c=389&c1=1234&id=27653

Sul Vostro Sito abbiamo letto in merito alla gara d’appalto per I*affidamento del
servizio inerente la realizzazione del piano integrato di interventi per la acquisizione
di informazione cartografica e visuale sulla rete delle ferrovie della Sardegna e
promozione dei percorsi storici del “trenino verde” mediante metodologie di
rappresentazione virtuale” con opzione di estensione per servizi analoghi.” Codice
CIG: 3625527785. Con la presente Vi preghiamo gentilmente di volerci inviare il
capitolato tecnico per analizzare se la nostra offerta possa essere compatibile con
le caratteristiche del servizio richiesto.

Sul sito della RAS é stata pubblicata la nota illustrativa relativa alle prestazioni richieste, in
ottemperanza al comma 6 dell'articolo 261 del DPR 207/2010. Il Capitolato Tecnico sara inviato ai
concorrenti in possesso dei requisiti previsti nel bando di gara, in allegato alla lettera di invito.
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REGIONE AUTONOMA DELLA SARDEGNA

ASSESSORATO DEI TRASPORTI

Direzione Generale dei Trasporti
Servizio delle infrastrutture di trasporto e della logistica

Quesito

Risposta

In riferimento al bando di gara in oggetto, siamo a chiedere un chiarimento circa i
requisiti di partecipazione in caso di RTI. Il richiedente sta pianificando la
partecipazione all’appalto attraverso un costituendo RTI di tipo verticale, nel quale:
- Iimpresa mandataria dispone dei requisiti per la prestazione prevalente, che
esegue interamente;

- le prestazioni secondarie sono eseguite da una impresa mandante, che dispone
dei requisiti per tutte e tre le categorie scorporabili.

Si chiede conferma della validita di questa impostazione, pur in presenza di una
singola impresa mandante il cui peso nel raggruppamento sara pari al 65% delle
attivita, anche se tutte e soltanto di tipo secondario.

Il comma 7 dell'articolo 261 del DPR 207/2010 prescrive che la mandataria debba possedere i
requisiti in misura percentuale superiore rispetto a ciascuna delle mandanti.

Volevo chiedervi conferma che i soli documenti attualmente disponibili siano quelli
al link: http://www.regione.sardegna.it/j/v/1725?s=1&v=9&c=389&¢c1=19&id=27653
Ovvero: Bando.pdf, Determinazione n. 827 del 24/11/2011, Allegatol, Allegato2
Questo lo chiediamo poiché dal Bando non riusciamo ad evincere di che cosa ci si
aspetta al punto d) “Servizi e forniture per la comunicazione e promozione”. C’é gia
un’idea se la comunicazione debba avvenire solo per via internet o per altri mezzi
pubblicitari; e questo & possibile saperlo anche in fase di prequalifica oppure verra
scritto unicamente nel capitolato tecnico di gara?

La documentazione necessaria per la fase di prequalifica & scaricabile dal sito della RAS, nel quale &
stata altresi pubblicata la nota illustrativa relativa alle prestazioni richieste, in ottemperanza al comma
6 dell'articolo 261 del DPR 207/2010.

Link diretto http://www.regione.sardegna.it/j/v/1725?s=1&v=9&c=389&c1=1234&id=27653

In merito al bando di gara in oggetto, richiediamo i seguenti chiarimenti:

a) Pag. 1/5 “ambiti di intervento” — il punto “A) Realizzazione di cartografia e
geodatabase”. Questa attivita prevede l'acquisizione/produzione dei dati o e limitata
alla loro elaborazione?

b) Pag. 3/5 “.attestantii seguenti requisiti” — ad inzio pagina si parla di “categorie”
e di “classi” in riferimento agli ambiti di intervento. Qual e, se c’e, la differenza tra
“classi” e “categorie”?

¢) E’ possibile concorrere solo per alcune delle categorie indicate nel bando
(A,B,C,D)?

a) Come descritto nella nota illustrativa pubblicata sul sito, I'ambito di intervento A prevede anche
l'acquisizione dei dati.

b) Le classi e categorie sono riferite alla struttura del vocabolario comune per gli appalti pubblici
(CPV) e sono definite nell'allegato | del REGOLAMENTO (CE) N. 213/2008 DELLA COMMISSIONE
del 28 novembre 2007; la classe ¢ identificata dalle prime quattro cifre del codice CPV, la categoria
dalle prime cinque cifre dello stesso.

¢) No, I'appalto & unico, ma diversi concorrenti possono costituirsi in raggruppamenti temporanei, ai
sensi del D.Lgs. 163/2006 e del DPR 207/2010, al fine di raggiungere i requisiti richiesti.
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REGIONE AUTONOMA DELLA SARDEGNA

ASSESSORATO DEI TRASPORTI

Direzione Generale dei Trasporti
Servizio delle infrastrutture di trasporto e della logistica

Quesito

Risposta

Vorrei sapere gentilimente se é finanziato dal FESR

No, I'appalto & finanziato ex Legge Regionale n. 3 del 7 agosto 2009

Con riferimento al bando di gara - procedura ristretta ...(omissis)... desidero porre le seguenti
domande:

1. a titolo esemplificativo, quali attivita specifiche sono incluse nell'ambito di intervento A -
Realizzazione di cartografia e geodatabase?

2. con quali tecnologie andranno realizzate tali attivita? Riprese aeree aerofotogrammetriche
digitali? Utilizzo di riprese aeree esistenti? Altre tecnologie di rilievo da terra? Digitalizzazione da
cartografia preesistente?

3. atitolo esemplificativo, quali attivita specifiche sono incluse nell'ambito di intervento B -
Ricognizione visuale dei tracciati mediante foto panoramiche?

4. con quali tecnologie andranno realizzate tali attivita? Riprese aeree aerofotogrammetriche
digitali nadirali e/o oblique? Altre tecnologie di ripresa panoramica a bordo treno? Altre tecnologie
di ripresa panoramica da terra?

Vi chiediamo cortesemente di comunicarci tempi e modalita di risposta e di avvertirci nel
momento in cui verra data risposta pubblica alla sopra indicate domande.

Nel sito della RAS, al link
http://www.regione.sardegna.it/j/v/1725?2s=1&v=9&c=389&c1=1234&id=27653,

e stata pubblicata la nota illustrativa relativa alle prestazioni richieste. | dettagli tecnici
saranno contenuti nel Capitolato Tecnico che sara inviato ai concorrenti in possesso
dei requisiti previsti nel bando di gara, in allegato alla lettera di invito.

Allo stesso link & stato pubblicato il file di risposta ai primi quesiti pervenuti, che sara
aggiornato periodicamente.

Sono gentilmente a richiedere la documentazione di gara relativamente alla gara in oggetto
(C.U.P. E72D11000320002 — C.I.G. 3625527785)

La documentazione necessaria per la fase di prequalifica & scaricabile dal sito della
RAS, al link diretto:
http://www.regione.sardegna.it/j/v/1725?=1&v=9&c=389&¢c1=1234&id=27653

Chiedo se gentilmente & possibile avere le specifiche tecniche dettagliate del suddetto bando,
inoltre avrei bisogno di sapere se per partecipare sono necessari requisiti specifici.

Nel sito della RAS, al link
http://www.regione.sardegna.it/j/v/17257?s=1&v=9&c=389&c1=1234&id=27653 , & stata
pubblicata la nota illustrativa relativa alle prestazioni richieste. | dettagli tecnici saranno
contenuti nel Capitolato Tecnico che sara inviato ai concorrenti in possesso dei
requisiti previsti nel bando di gara, in allegato alla lettera di invito.

| requisiti di partecipazione sono indicati al punto I11.2) del bando di gara pubblicato.
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REGIONE AUTONOMA DELLA SARDEGNA

ASSESSORATO DEI TRASPORTI

Direzione Generale dei Trasporti
Servizio delle infrastrutture di trasporto e della logistica

Quesito

Risposta

Al punto 111.2.3 del bando di gara, sono indicati i requisiti di capacita tecnica richiesti, distinti, nei
punti @) e b), tra servizi o forniture appartenenti alla stessa categoria della prestazione e servizi o
forniture appartenenti alla stessa classe di prestazione. In merito a quanto indicato si richiede
guanto segue:

1) In base al nuovo documento pubblicato “Nota lllustrativa” si chiede conferma che nella
domanda di partecipazione, al punto u), per quanto riguarda il punto I11.2.3 del bando, si debba
dichiarare il possesso dei requisiti in base a quanto elencato nella “Nota lllustrativa”, suddiviso nei
quattro ambiti di intervento e relativi CPV;

2) Nell'ambito del CPV le categorie sono identificate dalle prime cinque cifre del codice, mentre le
classi dalle prime quattro cifre. Per fare un esempio la categoria 79961300-1 indica Servizi
fotografici specializzati, mentre la classe 79960000-1 indica in modo piu generico i Servizi
fotografici e servizi ausiliari, in base a questa suddivisione la “categoria” e piu specifica della
“classe”. In tal senso gli ambiti di intervento A, B e D della Nota lllustrativa risultano essere
categorie, mentre C risulta essere classe. Tenendo conto del punto precedente, si chiede
conferma che chi possieda i requisiti di servizi e forniture appartenenti alla stessa categoria per
un totale del 100% copra di fatto I'80% dei requisiti richiesti sulla classe, come di fatto si evince
dalla “Nota lllustrativa”.

1) la nota illustrativa pubblicata sul sito internet nella RAS é finalizzata ad illustrare le
prestazioni richieste in ciascuno dei diversi ambiti di intervento indicati nel punto 11.1.5)
del bando di gara. | requisiti richiesti al punto 111.2.3) del bando di gara dovranno
essere elencati, al punto u) dell'istanza di partecipazione, con l'indicazione del relativo
ambito di intervento, del relativo cpv e, nel caso di R.T.C., del concorrente che li
possiede.

2) si conferma che chi possiede i requisiti di servizi e forniture appartenenti alla stessa
categoria per un totale del 100% copre anche I'80% dei requisiti richiesti sulla classe.

Nel Bando di gara, al punto 1.3.2 viene riportato che le persone giuridiche devono indicare il
nome e le qualifiche professionali del personale incaricato della prestazione del servizio; si chiede
conferma che I'elenco delle persone con relativa qualifica debba essere fornito in fase di gara e
non in questa fase di prequalifica.

Quanto richiesto al punto 111.3.2. del bando di gara deve essere fornito in fase di
prequalifica.

In caso di partecipazione come raggruppamento temporaneo d’impresa di tipo “verticale” i
requisiti di capacita tecnica di cui al punto I11.2.3 del bando di gara come devono essere
soddisfatti:

1) nella categoria prevalente devono essere interamente posseduti dalla societa mandataria?

2) in quale percentuale devono essere posseduti dalle mandanti nelle categorie
scorporate/secondarie?

3) qualora non fossero posseduti dalle mandanti i requisiti possono essere soddisfatti interamente
dalla mandataria?

Ai sensi dell'articolo 92, comma 3 del DPR 207/2010, nel caso di una R.T.C. di tipo
verticale:

1) Si, i requisiti di qualificazione economico-finanziari e tecnico-organizzativi sono
posseduti dalla mandataria nella categoria prevalente.

2) Nelle categorie secondarie ciascuna mandante possiede i requisiti previsti per
I'importo dei lavori della categoria che intende assumere e nella misura indicata per
I'impresa singola.

3) Si, i requisiti relativi alle lavorazioni scorporabili non assunte dalle mandanti sono
posseduti dalla mandataria con riferimento alla categoria prevalente.
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REGIONE AUTONOMA DELLA SARDEGNA

ASSESSORATO DEI TRASPORTI

Direzione Generale dei Trasporti
Servizio delle infrastrutture di trasporto e della logistica

Quesito

Risposta

Si chiede se &€ ammissibile una RTI dove in relazione agli ambiti di intervento previsti nella
documentazione di gara i partner possiedono, ad esempio, i seguenti requisiti ed intendono
svolgerne le relative quote di attivita:

A) La mandataria

B) La "mandante 1"

C) La mandataria (50%) e la "mandante 2" (50%)
D) La "mandante 2"

La RTI proposta, di tipo misto, pud essere considerata, ai fini dell'applicazione delle
norme, come un‘associazione di tipo verticale in cui i requisiti relativi all'ambito di
intervento C sono ricoperti da una RTI di tipo orizzontale. L'articolo 92, comma 2, del
DPR 207/2010 prescrive che nelle RTI di tipo orizzontale la mandataria ricopra i
requisiti in percentuale maggioritaria rispetto a ciascuna delle mandanti. La RTI
proposta & nel complesso ammissibile, a condizione che, per I'ambito di intervento C,
una delle due imprese assuma la funzione di mandataria ricoprendo i requisiti in
misura maggioritaria rispetto all'altra e che, ai sensi dell'articolo 261 del DPR
207/2010, la mandataria della RTI complessiva ricopra i requisiti richiesti in misura
maggioritaria rispetto a ciascuna delle mandanti.

La presente € per richiedere a codesta amministrazione la documentazione di gara.

La documentazione necessaria per la fase di prequalifica & scaricabile dal sito della
RAS, al link diretto:

http://www.regione.sardegna.it/j/v/1725?=1&v=9&c=389&¢1=1234&id=27653

Avrei bisogno di sapere che cosa sono nel dettaglio i CPV oggetto di gara, in particolare:
CPV oggetto principale 71354100
CPV oggetti secondari 79961300
CPV oggetti secondari 72260000
CPV oggetti secondari 32322000

I CPV indicati nel bando di gara sono i codici di classificazione delle forniture, dei lavori
o dei servizi oggetto del mercato, contenuti nell'allegato | del REGOLAMENTO (CE) N.
213/2008 DELLA COMMISSIONE del 28 novembre 2007; nel dettaglio:

CPV attivita principale 71354100: Servizi di cartografia digitale
CPV attivitd secondaria 79961300: Servizi fotografici specializzati
CPV attivita secondaria 72260000: Servizi connessi al software
CPV attivita secondaria 32322000: Attrezzature multimediali
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REGIONE AUTONOMA DELLA SARDEGNA

ASSESSORATO DEI TRASPORTI

Direzione Generale dei Trasporti
Servizio delle infrastrutture di trasporto e della logistica

Quesito

Risposta

La presente & per richiedere informazioni in merito alle attivitd da svolgere per candidarsi al
bando del piano integrato di interventi legati al Trenino Verde (CUP E72D11000320002 - CIG
3625527785)

Le informazioni necessarie per poter partecipare alla fase di prequalifica relativa alla
gara in oggetto sono contenute nel bando di gara. La documentazione disponibile &
scaricabile dal sito della RAS, al link diretto:

http://www.regione.sardegna.it/j/v/1725?=1&v=9&c=389&¢c1=1234&id=27653

In riferimento alla dovuta indicazione, da parte delle persone giuridiche, del nome e delle
qualifiche professionali del personale incaricato della prestazione del servizio, di cui al punto
111.3.2) del bando, si domanda se tale richiesta & da considerare un mero refuso, vista
I'impossibilita in questa fase, in mancanza di Capitolato Tecnico, di individuare i profili
professionali necessari allo svolgimento delle attivita.

Altrimenti, si chiede di fornire maggiori elementi tecnici per l'individuazione dei profili professionali
necessari all’esecuzione delle attivita previste dai 4 ambiti di gara.

Quanto richiesto al punto 111.3.2) del bando di gara deve essere fornito in fase di
prequalifica. Nel sito della RAS, al link
http://www.regione.sardegna.it/j/v/1725?=1&v=9&c=389&c1=1234&id=27653, € stata
pubblicata la nota illustrativa relativa alle prestazioni richieste. | dettagli tecnici saranno
contenuti nel Capitolato Tecnico che sara inviato ai concorrenti in possesso dei
requisiti previsti nel bando di gara, in allegato alla lettera di invito.

1) é possibile la partecipazione di una RTI avente tra le proprie fila, non in qualita di mandante ma
come impresa mandataria/consorziata, una societa straniera avente sede in un paese non
europeo ma asiatico?

2) in caso di risposta affermativa, é sufficiente sostituire la produzione de "l'iscrizione nel Registro
della CCIAA competente in corso di validita coerente con I'attivita oggetto della gara, o in uno dei
registri professionali o commerciali dello stato di residenza" e documentazione circa "I'affidabilita
dellimpresa comprovata dalle dichiarazioni di almeno due istituti bancari o intermediari", con
equivalente certificazione derivante dagli equivalenti enti certificatori/bancari del paese
dell'impresa mandataria/consorziata interessata a partecipare?

La partecipazione di imprese stabilite in Stati diversi dall'ltalia & ammissibile nel rispetto
di quanto stabilito dall'articolo 47 del D.Lgs. 163/2006.
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REGIONE AUTONOMA DELLA SARDEGNA

ASSESSORATO DEI TRASPORTI

Direzione Generale dei Trasporti
Servizio delle infrastrutture di trasporto e della logistica

Quesito

Risposta

1) In riferimento ai requisiti richiesti al punto 111.2.3 le categorie di cui al punto a) sono quelle
definite dall'allegato al REGOLAMENTO (CE) N. 213/2008 DELLA COMMISSIONE

del 28 novembre 2007?

2) bisogna quindi aver realizzato nel decennio 2001-2010 350.000 euro di lavoro in servizi della
categoria 71354, 250.000 per la categoria 79961, 250.000 per la categoria 72260 e 150.000 per
cpv323220007?

3) per appartenenza ad una categoria si intende ad esempio che quelli che hanno come prime 5
cifre del codice CPV 71354 appartengono a tale categoria?

4) In riferimento ai requisiti richiesti al punto 111.2.3 le classi di cui al punto b) sono quelle definite
dall’allegato al REGOLAMENTO (CE) N. 213/2008 DELLA COMMISSIONE

del 28 novembre 2007?

5) bisogna quindi aver realizzato nel decennio 2001-2010 280.000 euro di lavoro in servizi della
classe 7135, 250.000 per la classe 7996, 250.000 per la classe 7226 ?

6) per appartenenza ad una classe si intende ad esempio che quelli che hanno come prime 4
cifre del codice CPV 7135 appartengono a tale classe?

Relativamente ai requisiti di capacita tecnica richiesti nel bando di gara, le classi e
categorie sono riferite alla struttura del vocabolario comune per gli appalti pubblici
(CPV) e sono definite nell'allegato | del REGOLAMENTO (CE) N. 213/2008 DELLA
COMMISSIONE del 28 novembre 2007; la classe € identificata dalle prime quattro cifre
del codice CPV, la categoria dalle prime cinque cifre dello stesso.

| requisiti richiesti ai punti 111.2.3. a) e b) del bando di gara sono pertanto:

a) Aver realizzato, nel decennio 2001-2010, servizi/forniture per i seguenti importi:
Euro 350.000 nella categoria 71354

Euro 250.000 nella categoria 79961

Euro 250.000 nella categoria 72260

Euro 150.000 in forniture con CPV 32322000

b) Aver realizzato, nel decennio 2001-2010, servizi/forniture per i seguenti importi:
Euro 280.000 nella classe 7135

Euro 200.000 nella classe 7996

Euro 200.000 nella classe 7226

Il bando di gara, al punto 111.2.2) (Capacita economica e finanziaria) stabilisce che alla domanda
di partecipazione devono “essere allegate, a pena di esclusione, le dichiarazioni attestanti: a)
I'affidabilita dellimpresa comprovata dalle dichiarazioni di almeno due istituti bancari o
intermediari ai sensi dell’art. 41 c.1 lett. a del D.Lgs. 163/2006”. Si dispone, inoltre, che in caso di
raggruppamento temporaneo di concorrenti, costituiti o costituendi, il requisito deve essere
presentato da tutti i concorrenti.

Ogni impresa del raggruppamento deve presentare una referenza e, quindi, il raggruppamento
nel suo complesso almeno due, oppure ogni singola impresa raggruppanda deve presentare due
referenze?

In relazione al requisito di capacita economica e finanziaria richiesto al punto 111.2.2 a)
del bando di gara, nel caso di Raggruppamento Temporaneo di Concorrenti, ogni
singolo concorrente costituente la RTC deve presentare le referenze da parte di
almeno due diversi istituti bancari o intermediari.
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Quesito

Risposta

Si chiede se i servizi o forniture nel decennio 2001-2010 per I'ambito di intervento D, per un
importo totale non inferiore ad € 150.000, debbano essere solo quelle identificabili con codice
CPV 32322000, oppure possano essere anche materiali e/o format multimediali, quali applicazioni
per il Web ed anche altre applicazioni per la comunicazione, in quanto attivita prevista dalla nota
illustrativa.

Si chiede inoltre se la fornitura di postazioni di Multimediali di Videosorveglianza e di telecamere
di Videosorveglianza, possano essere considerate appartenenti alla categoria identificabile con
codice CPV 32322000.

Nel punto I1.2.3. a) del bando di gara, relativamente all’ambito di intervento D, si
richiede di avere realizzato, nel decennio 2001-2010, servizi o forniture identificabili
con codice CPV 32322000 (Attrezzature multimediali) per un importo totale non
inferiore ad Euro 150.000.

Risulta pertanto ammissibile qualunque servizio o fornitura che possa essere
identificato con il suddetto codice CPV, ai sensi dell’allegato | del REGOLAMENTO
(CE) N. 213/2008 DELLA COMMISSIONE del 28 novembre 2007.

Applicazioni per il web e per la comunicazione, se intese come applicazioni
informatiche, non sono attivita previste per 'ambito di intervento D e non sono
ammissibili in quanto identificabili con diverso codice CPV.

| sistemi di videosorveglianza non sono ammissibili in quanto identificabili con diverso
codice CPV.

In merito alla dichiarazione richiesta nella sezione Il del Bando di gara al punto 1.2.2 siamo a
richiederVi se:

e sufficiente allegare alla domanda di partecipazione una dichiarazione attestante I'affidabilita
dellimpresa con indicazione degli Istituti bancari che la comproveranno con proprie dichiarazioni
in fase di gara oppure se € necessario allegare le dichiarazioni degli Istituti bancari alla domanda
di partecipazione?

Le dichiarazioni richieste al punto 111.2.2 a) del bando di gara non rientrano nel campo
di applicazione dell'articolo 46 del DPR 445/2000, pertanto ogni concorrente singolo o
costituente una RTC deve presentare le referenze da parte di almeno due diversi
istituti bancari o intermediari.

La domanda di partecipazione con scadenza 20 Gennaio 2012 pud essere trasmessa da una
singola azienda partecipante e successivamente, in caso di approvazione da parte della
committenza, presentare entro il 20 Febbraio 2012 I'offerta in forma di Raggruppamento
Temporaneo d’Impresa?

L'istanza di partecipazione puo essere trasmessa da una singola azienda che, se in
possesso dei requisiti indicati nel bando di gara, sara invitata, entro il 20/02/2012, a
partecipare alla gara d'appalto in oggetto. Ai sensi dell'articolo 37, comma 12, del
D.Lgs. 163/2006, l'offerta puod essere presentata dall'operatore economico, invitato
individualmente, quale mandatario di operatori riuniti.
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In riferimento al bando di gara in oggetto, siamo a richiedere un chiarimento circa il punto 111.2.2 -
Capacita economica e finanziaria.

In tale punto viene richiesto di allegare alla domanda di partecipazione le dichiarazioni attestanti
I'affidabilita dell'impresa da parte di almeno due istituti di credito o intermediari.

Come deve procedere un'azienda che partecipi al bando come mandante di un‘associazione
temporanea e che abbia una sola banca d'appoggio, nhon potendo avvalersi di due dichiarazioni di
affidabilita?

E' possibile che la medesima azienda partecipi alla selezione con una sola dichiarazione di
affidabilita, prodotta dall'unica banca con la quale & in rapporto?

Ogni singolo concorrente o costituente una RTC deve presentare le referenze da parte
di almeno due diversi istituti bancari o intermediari, come prescritto al punto I11.2.2 a)
del bando di gara ed ai sensi dell'articolo 41 del D.Lgs. 163/2006.

In riferimento alla procedura di gara in oggetto visto che il bando riporta all'ultimo periodo del
punto 111.3.1):

"Nel caso di raggruppamento orizzontale di R.T.C., Consorzio ordinario di concorrenti o G.E.I.E.,
costituiti o costituendi, nei specifici ambiti d’intervento i requisiti di cui ai precedenti punti dovranno
essere posseduti nelle misure minime previste dall’art. 92 del D.P.R. 207/2010"

Nel caso di RTI di tipo misto & consentito ad una societd mandante di concorre parzialmente per
le attivita dell'lambito C e in toto per le attivita del’ambito D; per requisiti tecnici del solo lotto D
puo detta mandante avvalersi di una societa ausiliaria.

Come indicato nel punto VI.3) del bando di gara, "per I'avvalimento si rinvia a quanto
stabilito dall'art. 49 del D.Lgs. 163/06 e s.m.i.".

Il Responsabile del Procedimento
Ing. Cristiana Farci
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